

СТАНОВИЩЕ

От: доц. д-р Борис Вълчев, катедра „Геология и геоинформатика“, Геологопроучвателен факултет при Минно-геоложкия университет „Св. Иван Рилски“

Относно: Представената документация по конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 4.4. Науки за Земята, научна специалност „Палеонтология и стратиграфия“, за нуждите на катедра „Геология, палеонтология и изкопаеми горива“ в Геолого-географския факултет на Софийския университет „Свети Климент Охридски“

Настоящото становище е написано в съответствие със *Закона за развитие на академичния състав в Република България* (глава трета, раздел IV), *Правилника за неговото прилагане* (глава трета, раздел IV), *Препоръчителни критерии за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Геолого-географския факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“*, заповед №РД-38-192/25.04.2023 г. на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ и решение на научното жури по конкурса на неговото първо заседание.

Процедура

В законово установения срок за участие в конкурса (ДВ бр. 24/17.03.2023 г.) са постъпили документите на един кандидат: гл. ас. д-р Дочо Искров Дочев. Те са в съответствие с изискванията на *Закона за развитие на академичния състав в Република България*, *Правилника за неговото прилагане* и *Препоръчителните критерии за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Геолого-географския факултет на Софийския университет „Свети Климент Охридски“*, което е потвърдено и от Комисията по допустимост на кандидатите по конкурса.

Декларирам, че нямам съвместни публикации с кандидата.

Трудове

Гл. ас. Дочев е представил два списъка с научни публикации. В първия фигурират общо 59 труда, публикувани в периода 2006–2023 г., групирани и номерирани от него както следва: (i) публикации и автореферат за получаването на ОНС „доктор“ – 3; (ii) публикации, представени за заемането на академичната длъжност „доцент“ – 35; (iii) абстракти и кратки резюмета, публикувани в различни реферирани и неререферирани сборници от конференции или в редактирани колективни томове – 21.

Вторият списък съдържа 46 труда в периода 2012–2023 г., с които кандидатът участва в настоящия конкурс, групирани от него както следва: (i) публикувана монография, която не е представена като основен хабилитационен труд – 1, (ii) публикации в издания, реферирани и индексирани в световните бази данни – 20 (11 от тях са номерирани като съответстващи на хабилитационен труд), (iii) публикации в неререферирани списания с научно рецензиране – 15, (iv) избрани абстракти и кратки резюмета, публикувани в различни реферирани и

нереферирани сборници от конференции или в редактирани колективни томове – 10. 3 от трудовете са самостоятелни, в 14 кандидатът е първи, в 14 – втори, а в 15 – трети и следващ автор. 1 труд е на български, а 45 – на английски език. 17 труда са публикувани в чуждестранни издания, 8 статии са в издания с импакт фактор.

Научни и научно-приложни проекти

Гл. ас. Дочев е участвал в общо 10 научни проекта (8 национални и 2 международни), както и 3 международни научни проекта в рамките на 24, 25 и 26 Българска антарктическа експедиция.

Учебна дейност

Д-р Дочев има 12-годишен стаж като преподавател в катедра „Геология, палеонтология и изкопаеми горива“. Кандидатът е представил служебна бележка от Отдел „Образователни дейности“ при СУ „Св. Климент Охридски“, удостоверяваща, че за последните пет учебни години той има учебна натовареност, покриваща и надхвърляща значително изискванията за заемането на академичната длъжност „доцент“. Кандидатът има 2 защитили дипломанти.

Експертна дейност

Кандидатът е член на Научния борд и Научен консултант на Общински културен институт и Научно образователен детски център „Музейко“.

Членство в професионални организации

Понастоящем д-р Дочев членува в Българското геологическо дружество (БГД), APESCS, България (Асоциация на младите полярни изследователи, България), Българския антарктически институт.

Научни приноси

Могат да бъдат групирани в няколко направления: (i) таксономичен състав и разпространение на иноцерамидни бивалвии и амонити в Горнокредната серия в България, (ii) дефиниране, уточняване и прецизиране на хроностратиграфски граници на базата на биостратиграфски данни от иноцерамиди и амонити от Горнокредната серия в България, Иран, Антарктида, (iii) разпознаване и датиране на интервали на глобално отлагане на Кредни океански червени пластове (CORBs).

Цитирания

В справката, представена от кандидата, фигурират 40 цитирания на общо 12 труда. 8 цитирания (на 3 труда) са в български и 32 (на 12 труда) – в чуждестранни издания, което показва, че приносите на кандидата са видими международно. Най-често цитирани (преобладаващо в международни издания, обикновено с импакт-фактор) са колективни статии с мултидисциплинарен характер, в които приносът на гл. ас. Дочев е ясно разпознаваем.

Заклучение

Анализът на представените документи и трудове на гл. ас.. д-р Дочо Дочев показва, че те отговарят на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника за неговото прилагане, както и на Препоръчителните критерии за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Геолого-географски факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Научните му приноси представят кандидата като изявен учен в областта на горнокредната иноцерамидна и амонитна таксономия и биостратиграфия, както и горнокредната регионална стратиграфия. Той притежава и необходимия педагогически опит и стаж. Това ми дава основание да препоръчам на почитаемите членове на научното жури да предложат на Факултетния научен съвет на Геолого-географския факултет при Софийския университет „Свети Климент Охридски“ **той да бъде избран на академичната длъжност „доцент“** по професионално направление 4.4. „Науки за Земята“, научна специалност „Палеонтология и стратиграфия“ в катедра „Геология, палеонтология и изкопаеми горива“.

30.06.2023 г.
София

Написал становището:
(доц. д-р Борис Вълчев)